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Новый стандарт BSI поможет предприятиям идентифицировать их воздействие на окружающую среду

Британский институт стандартов BSI недавно опубликовал новый стандарт, который поможет предприятиям стать более осведомленными о том, как их воздействие на окружающую среду может влиять на биоразнообразие окружающей среды.

Стандарт BS 8583 «Биоразнообразие. Рекомендации для бизнесов по управлению возможностями и рисками» (‘Biodiversity – Guidance for businesses on managing the opportunities and risks’) был разработан BSI совместно с Департаментом бизнес-инноваций и знаний (Department of Business Innovation and Skills – BIS) и одобрен Департаментом по вопросам пищевой продукции и сельского хозяйства (Department for Environment Food & Rural Affairs – Defra). До настоящего времени не существовали такие рекомендации, входящие в состав или связанные с какими-либо официальными стандартами по устойчивому развитию, социальной ответственности или экологическим менеджментом.

Традиционное понимание биоразнообразия чаще всего ассоциировалось с окружающей средой и экосистемами, но признавалась определенная связь с бизнесом. Стандарт BS 8583 дает объяснение, что такое биоразнообразие, и почему его рассмотрение необходимо для многих видов бизнеса. В конечном счете, чем больше бизнес ориентируется на стратегию биоразнообразия, тем более экономически эффективными будут его операции в долговременной и краткосрочной перспективе.

Рекомендации даны для решения глобальных, национальных и местных задач, которые были поставлены для защиты и улучшения биоразнообразия. Стандарт BS 8583 рекомендует также три основных метода управления биоразнообразием: обычные операции, менеджмент цепей поставок и управление земельными участками со строениями. 
Стандарт BS 8583 предоставляет собой руководящие указания по вопросам биоразнообразия, которые, по-видимому, пригодны для различных типов организаций, устанавливают доступные методы для оценки воздействия организации на окружающую среду (например, ключевые показатели эффективности – KPIs – key performance indicators) и дают рекомендации по планированию защиты и улучшения биоразнообразия. 
Стандарт BS 8583 включает:

-Примеры возможностей и рисков биоразнообразия

-Ссылки на дополнительные руководства для различных типов бизнеса и деятельности

-Вопросы политики Великобритании в области биоразнообразия

-Инициативы Великобритании и испытательные площадки

Стандарт BS 8583 был разработан на основе консенсуса между ведущими специалистами в области биоразнообразия. В работе участвовали специалисты по экологическому менеджменту, экологии, экологическому законодательству, оценке экологического воздействия, строительству, устойчивому развитию, охраны природы и лесного хозяйства.

Источник: http://www.bsigroup.com
Международное сотрудничество CEN и CENELEC в 2015 г.
В соответствии с Программой работ CEN-CENELEC главными задачами деятельности CEN и CENELEC в области международного сотрудничества является повышение глобального влияния и конкурентоспособности европейской промышленности, а также снижения технических барьеров в мировой торговле.

Чтобы достичь этих целей, необходимо способствовать гармонизации стандартов и технических требований, особенно со странами и регионами, которые стремятся к конвергенции регулирующих требований с Европейским союзом, поскольку это позволит бизнесам получать выгоды за счет снижения затрат на обеспечение соответствия и эффекта масштаба.

Осуществляя эти задачи, CEN и CENELEC отдает приоритет международным стандартам, которые приняты ИСО и МЭК. Высокому уровню конвергенции* между европейскими и международными стандартами способствуют действующие соглашения о техническом сотрудничестве между CEN и ISO (Венское соглашение) и между CENELEC и МЭК (Дрезденское соглашение).

CEN и CENELEC также продвигают и поддерживают техническую гармонизацию стандартов и принятие идентичных стандартов путем диалога, технических обменов и тесного сотрудничества с ключевыми мировыми организациями по стандартизации. Целью этих контактов является повышение осведомленности и понимания европейской модели стандартизации и содействие установлению одинаковых подходов и гармонизации стандартов на международном уровне.

Согласованность европейских и международных стандартов

Деятельность CEN и CENELEC направлена на повышение согласованности европейских и международных стандартов, поскольку это будет обеспечивать европейское лидерство в ключевых секторах. Это будет достигаться дальнейшим совершенствованием координации политики европейских и международных организаций по стандартизации и усиления европейского участия в деятельности по международной стандартизации.

CEN и CENELEC будут стремиться к дальнейшему улучшению координации с международными организациями по стандартизации в связи с разработкой европейских стандартов по мандатам Европейской комиссии, обеспечивая презумпцию соответствия европейскому законодательству путем организации процесса разработки стандартов таким образом, чтобы дать возможность ИСО и МЭК участвовать в обсуждении проектов стандартов на ранних стадиях проведения таких работ. 
CEN и CENELEC будут продолжать идентифицировать новые тенденции рынка и инновационные области, где Европа может играть ведущую роль в стандартизации для поддержки европейской промышленности и других заинтересованных сторон, стремиться содействовать внедрению европейских передовых технологий в стандарты, разрабатываемые ИСО и МЭК. 

Кроме того, CEN и CENELEC будут продолжать стимулировать своих партнеров во всем мире (национальные и региональные организации по стандартизации) принимать международные стандарты, публикуемые ИСО и МЭК, и активно поддерживать и принимать участие в деятельности по международной стандартизации, которая может представлять стратегический интерес для заинтересованных сторон из Европы. 
Продвижение принятия идентичных стандартов

CEN и CENELEC развивают тесное сотрудничество с национальными органами по стандартизации и электротехническими комитетами многих стран во всем мире. Эти партнерские взаимоотношения обеспечивают, что основные задачи устранения технических барьеров в торговле и снижения расходов на соответствие распространяются на страны, проводящие Европейскую политику соседства (в которую аффилированы CEN и CENELEC) и за пределами этих стран.

В 2015 г. CEN и CENELEC будут производить переоценку  и дальнейшее усиление этих партнерских взаимоотношений, чтобы распространить преимущества Европейской системы стандартизации  за пределы своих членов, и стимулировать принятие третьими странами стандартов, идентичных европейским стандартам.

Свыше 1540 европейских стандартов, принятых CEN и CENELEC, были предоставлены третьим странам для ознакомления и принятия. Принятие стандартов третьими странами, отмеченное CEN и CENELEC, относится главным образом к следующим секторам: строительство зданий и сооружений, материалы, машиностроение и транспорт. В 2015 г. CEN и CENELEC будут активизировать диалог с крупнейшими торговыми партнерами в областях ключевых стратегических интересов для Европы, чтобы содействовать внедрению идентичных стандартов в этих секторах.

Особое внимание будет уделено партнерам (Affiliates) CEN и CENELEC**, чтобы в еще большей степени усилить интеграцию этих стран, которые хотят достичь большего взаимопроникновения на европейский рынок. Наряду с тем, что некоторые партнеры (Affiliates) достигли высокого уровня гармонизации с европейскими стандартами, принятыми  CEN и/или CENELEC (82% идентичных стандартов на национальном уровне), в среднем гармонизация национальных стандартов партнеров с портфелем стандартов CEN и CENELEC не превышает 25%.

Взаимоотношения с региональными организациями по стандартизации  

CEN и CENELEC будут продвигать модель европейской стандартизации как успешную модель региональной интеграции и консолидации рынка. Это будет осуществляться путем развития диалога с региональными органами, поддержкой создания региональных систем стандартизации и активным участием в проектах, связанных с разработкой Инфраструктуры качества (Quality Infrastructure) в различных регионах мира.

В 2015 г. CEN и CENELEC продолжит реализацию своих Меморандумов о взаимопонимании (Memoranda of Understanding – MoUs)*** c региональными организациями по стандартизации путем проведения конкретных мероприятий, которые запланированы соответствующими дорожными картами. Эти мероприятия включают обмен корпоративной и стратегической информацией  по принятию идентичных стандартов, сотрудничество на корпоративных, стратегических и технических заседаниях и конференциях и содействие техническим обменам и сотрудничеству в сферах взаимного интереса.

CEN и CENELEC будут пересматривать свой MoU c EASC (региональной организацией по стандартизации стран СНГ) для содействия принятию идентичных стандартов и продолжения стандартизационного диалога с Таможенным союзом России, Беларуси и Казахстана. Они будут также укреплять свое сотрудничество с Африканскими региональными организациями по стандартизации (AFSEC и ARSO) путем участия в соответствующих проектах технического сотрудничества и активной поддержки технических обменов в ключевых областях, таких как электротехнический сектор. 
Кроме того, CEN и CENELEC будут продолжать свой диалог с Европейской комиссией и другими регулирующими организациями относительно нового проекта технического сотрудничества, который будет продвигать Европейскую инфраструктуру качества на Западных Балканах.
Поддержка участия в работах по стандартизации малых и средних предприятий (SME)

CEN и CENELEC совместно со своими национальными членами разработали большой ряд инструментов и средств для облегчения малым и средним предприятиям ознакомления со сферой стандартизации, доступа и использования стандартов, а также активного участия в работах по стандартизации. Эти документы включают: «Инструментарий решений для малых и средних предприятий (‘SME Toolbox of Solutions’, доступный на сайте CEN-CENELEC); European SME Helpdesk и 42 национальных SME Helpdesk; Руководство CEN-CENELEC 17 «Руководящий документ для разработчиков стандартов по учету потребностей SME»; онлайн платформы для публичного обсуждения проектов стандартов (предоставляемые национальными членами CEN и CENELEC); различные брошюры, публикации, выпуски новостей и т.п.
CEN-CENELEC будут продолжать продвигать и поддерживать участие SMEs в работах по стандартизации в тесном сотрудничестве со своими национальными членами и организацией SBS (Small Business Standards). Конкретные действия, намеченные на 2015 год включают:
-Публикацию ‘e-Learning tool for SMEs’(Инструмент электронного обучения для SMEs): этот интерактивный онлайновый обучающий инструмент (который будет бесплатно доступен на 23 языках) даст возможность предпринимателям и людям, которые работают в SMEs, получать знания о стандартах и стандартизации наиболее удобным для них способом.

-Предоставление информации, необходимой для SMEs, через Web-сайты национальных членов CEN и CENELEC (базируясь на примере ‘SME Toolbox of Solutions’ на Web-сайте CEN и CENELEC).

-Продвижение систематического использования Руководства CEN-CENELEC 17 техническими органами CEN и CENELEC для того, чтобы потребности SME принимались во внимание при разработке проектов и пересмотре европейских стандартов.

-Развитие сотрудничества с сетями SMEs, отраслевыми промышленными ассоциациями и другими посредниками с целью повышения осведомленности SMEs в вопросах стандартизации и поддержки их участия в разработке стандартов.

Кроме того, CEN и CENELEC будут изучать осуществимость создания системы оповещения по электронной почте, которая будет давать возможность SMEs (и другим заинтересованным участникам) получать новейшую информацию о разработках в стандартизации, которые представляют интерес для их бизнеса (новые направления стандартизации, запросы о проектах стандартов и т.п.).  
*Около 31% стандартов в портфеле CEN идентичны публикациям ИСО. 78% стандартов CENELEC идентичны стандартам МЭК (или основаны на публикациях МЭК).

** CEN имеет партнеров (Affiliates) в 17 странах (Албания, Армения, Азербайджан, Беларусь, Босния и Герцеговина, Египет, Грузия, Израиль, Иордания, Ливан, Молдавия, Черногория, Марокко, Сербия, Тунис и Украина), тогда как CENELEC имеет партнеров в 14 из этих стран.
*** CEN и CENELEC в настоящее время имеют действующие Меморандумы о взаимопонимании с AMN (Mercosur Association for Standardization – Ассоциация по стандартизации общего рынка стран Южной Америки), с ARSO (African Organization for Standardization – Африканская организация по стандартизации), с AFSEC (African Electrotechnical Standardization Commission – Африканская комиссия по электротехническим стандартам), с EASC (Евроазийский межгосударственный совет по стандартизации, метрологии и сертификации), с GSO (Standardization Organization of the Cooperation Council for the Arab States of the Gulf – Организация по сотрудничеству в области стандартизации арабских стран Персидского залива) и с COPANT (Pan American Standards Commission – Панамериканская комиссия по стандартам). 

Источник: www.cencenelec.eu
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