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Опубликовано Руководство IFAN по вопросам обучения в области стандартизации

Стандартизация является стратегическим активом для компаний, отраслей промышленности, стран и регионов. Добиться успехов в области стандартизации невозможно без организации полноценного образования и обучения. Международная федерация пользователей стандартов, IFAN, считает, что, несмотря на возрастание роли стандартов, многие компании и другие заинтересованные участники уделяют им недостаточное внимание. 

Лицам, принимающим решения на всех уровнях в государственной администрации и частном бизнесе, необходимо понимать экономические выгоды стандартизации. Стандартизация должна восприниматься как стратегический инструмент усиления профессиональной подготовки и продвижения экономики и инноваций, создавая конкурентные преимущества каждого предприятия. Служащие государственных и частных организаций должны быть обучены использовать стандарты как средство достижения максимальной эффективности и результативности. 

Эти возможности не реализуются из-за недостаточной осведомленности о значении стандартов. Еще одной причиной является недостаточная способность преобразовать знания в необходимые действия. Образование решает обе проблемы. Это относится как к официальному образованию на различных уровнях (от средней школы до университета), дополнительному профессиональному обучению или непрерывному обучению (life-long learning).
IFAN – Международная организация пользователей стандартов – опубликовала новое Руководство 4: «Образование и обучение в области стандартизации – Различные потребности для различных ролей» (“Education and training about standardization – Different needs for different roles”).
Руководство 4 подготовлено Рабочей группой IFAN по образованию и обучению (WG 16). Цель Руководства состоит в детализации требований к образованию и обучению в области стандартизации специалистов различного уровня на предприятиях.

Руководство 4 IFAN идентифицирует уровень знаний в области стандартизации, необходимый для выполнения основных функций на предприятии или в организации.

Этот документ был написан для:

-Преподавателей и лекторов с целью подготовки занятий, лекций и курсов

-Преподавателей из числа специалистов организаций или компаний для проведения занятий с персоналом 
Стандарт будет полезен:
-Менеджерам для определения их роли в команде и задач, связанных со стандартизацией

-Менеджерам по работе с кадрами, ответственным за набор специалистов и программы обучения внутри организаций и компаний

-Для организаций и проектов, связанных с образованием и обучением в области стандартизации 

Руководство IFAN «Образование и обучение в области стандартизации – Различные потребности для различных ролей» размещено на сайте www.ifan.org.
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Новые документы, разработанные Комитетом ИСО по оценке соответствия (CASCO)

В прошлом году ИСО опубликовала целую серию полезных руководств для руководителей различного уровня, куда следует добавить еще новый Web-сайт CASCO  и брошюру. Раздел оценки соответствия был также пересмотрен и существенно расширен, чтобы регулирующие органы могли использовать стандарты по оценке соответствия при подготовке регламентов.

В 2015 г. CASCO продолжит создавать новые ресурсы для поддержки технических комитетов ИСО и пользователей стандартов по оценке соответствия. Начата работа над серией обучающих брошюр, ставящих целью разъяснение основных понятий оценки соответствия, таких как декларация соответствия поставщика (SDoC), верификация и валидация. В этих документах будет также разъяснено различие между стандартами на системы менеджмента и стандартами по оценке соответствия и наглядно показано как отразятся требования стандарта ISO/IEC 17024 (в частности его раздела 8) на разработке схем сертификации персонала.

Формат брошюр будет подобен тому, который использовался в 2012 г. в брошюре «Оценка соответствия для разработчиков стандартов –  Да или нет (“Conformity assessment for standards writers – Do’s and don’t”).
Поскольку стандарты по оценке соответствия пересматриваются довольно активно, намечен большой объем работ Рабочих групп CASCO.
Рабочая группа WG 21, пересматривающая стандарт ISO/IEC 17021 «Оценка соответствия. Требования к органам, осуществляющим аудит и сертификацию систем менеджмента. Часть 1: Требования», собиралась в Женеве 20-22 января для обсуждения результатов голосования по проекту DIS 2 и рассмотрения замечаний. Было принято решение о завершении пересмотра. Новую версию планируется опубликовать в апреле 2015 г.

Рабочая группа WG 22, разрабатывающая технический отчет ISO/IEC TR 17026 «Оценка соответствия. Образец схемы сертификации продукта» завершила эту работу, и документ должен быть опубликован в феврале 2015 г.

Рабочая группа JWG40 закончила разработку технических условий ISO/IEC TS 17021 – 6 «Требования компетентности при аудите и сертификации систем менеджмента непрерывности бизнеса (BCM)», и этот документ был опубликован в ноябре 2014 г.

Рабочая группа WG 42 выпустила пересмотренную версию стандарта ISO/IEC 17011 «Оценка соответствия. Общие требования к органам по аккредитации, аккредитующим органы по оценке соответствия» в ноябре 2014 г. 

Рабочая группа JWG43 преобразовала Руководство ISO Guide 34 «Общие требования к компетентности производителей стандартных образцов» в международный стандарт (ISO 17034) в декабре 2014 г. Голосование по проекту комитета (CD) будет начато в конце января 2015 г. и продолжится в течение трех месяцев. Эксперты соберутся для обсуждения результатов голосования по CD и присланных замечаний 7-9 июля 2015 г. в Женеве. 
Вновь образованная Рабочая группа WG 44 проведет заседание 10-12 февраля в Женеве для начала пересмотра международного стандарта ISO/IEC 17025 «Общие требования к компетентности испытательных и калибровочных лабораторий»
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Планирование инфраструктуры устойчивых умных городов
Во всем мире в городах и поселениях городского типа живет около половины мирового населения и там производится около 80% валового внутреннего продукта (ВВП). На города приходится 70% глобального потребления энергии и связанных с энергией выбросов парниковых газов.

Города играют главную роль в решении любых глобальных экономических, социальных, энергетических или экологических проблем. Без согласованной стратегии эффективного развития городов, глобальные цели сокращения эмиссии парниковых газов и задачи устойчивого роста не могут быть достигнуты. 

МЭК совместно с Центром исследования европейской политики (Centre for European Policy Studies – CEPS), в качестве основного партнера, выпустили «Белую книгу» (White Paper), направленную на идентификацию способов планирования инфраструктуры устойчивых умных (интеллектуальных) городов. Актуальность этого документа объясняется тем, что уже к 2050 г. 67% мирового населения будет жить в городах.

Умным городам необходимо снижать выбросы и управлять процессом быстрого роста городов. Однако города, как известно, сталкиваются со сложной проблемой – традиционными процессами планирования, закупок и финансирования, которые не адекватны потребностям умных городов. Развитие умных городов требует определенных условий для принятия интеллектуальных решений, которые будут приняты и эффективно использованы. 

Электроэнергетика является стержнем любой городской инфраструктурной системы и ключевым двигателем развития городов, что отводит МЭК особую роль в разработке стандартов для умных городов. В то же время разработка полноценных стандартов для ускорения развития умных городов и снижения затрат на их функционирование требует тесного сотрудничества всех заинтересованных сторон. По мнению генерального секретаря и CEO МЭК Франса Вресвика (Frans Vreeswijk): «Жизненно важно объединить усилия всех заинтересованных в развитии городов участников, чтобы обеспечить качество жизни сотен миллионов людей, проживающих в городах».

«Белая книга» объясняет, что необходимо делать городам для повышения их интеллектуальности. Это прежде всего потребует усиления сотрудничества между многими заинтересованными участниками, включая другие международные органы по стандартизации, чтобы в конечном счете найти интегрированные, экономически эффективные и устойчивые решения.

Разработка «Белой книги» была проведена проектной группой по проблеме умных городов Бюро стратегии рынка МЭК (Market Strategy Board - MSB) в сотрудничестве с CEPS. MSB объединяет ведущих специалистов авторитетных международных организаций.
С содержанием «Белой книги» можно ознакомиться на сайте www.ch./whitepaper/smartcities
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CEN опубликовал стандарт на услуги эстетической хирургии

За последние несколько лет существенно возрос объем рынка услуг по эстетической хирургии. Большая доступность поездок за границу и интернета привели к тому, что медицинский туризм с целью проведения пластических операций стал реальностью. В связи с этим увеличилась потребность обеспечения того, чтобы пациенты были полностью информированы и могли доверять хирургическому вмешательству как у себя на родине, так и за рубежом.  
Новый европейский стандарт EN 16372 содержит требования к хирургическим услугам, предоставляемым пациентам, которые желают изменить свою внешность. Новый добровольный стандарт приводит требования и рекомендации относительно услуг, которые должны обеспечивать специалисты в области эстетической хирургии. Эти рекомендации затрагивают различные аспекты, такие как этика и маркетинг, информацию, которую обязаны предоставить пациентам, компетентность хирургов, процедуру консультаций, требования к клиническому оборудованию и послеоперационный контроль. 

Новый европейский стандарт EN 16372 был разработан проектным комитетом CEN/TC 403 «Услуги эстетической хирургии и эстетические нехирургические медицинские услуги», который был образован в 2010 г. Этот комитет включает практикующих специалистов, назначенных членами CEN, а также других заинтересованных участников, например ANEC, которая представляет интересы потребителей в стандартизации.

Новый европейский стандарт EN 16372 был официально одобрен CEN в октябре 2014 г., а окончательный вариант стандарта стал доступен  членам CEN (национальным органам по стандартизации) 17 декабря. До конца июня 2015 г. (самое позднее) стандарт должен быть опубликован на национальном уровне членами CEN в 33 европейских странах. 

Проектный комитет CEN/TC 403  возглавляет д-р Йоганн Умшаден (Dr  Johann) из Вены (Австрия), который является специалистом в области пластической, эстетической и реконструктивной хирургии. Д-р Умшаден утверждает, что новый европейский стандарт способствует установлению высокого уровня качества услуг эстетической хирургии и обеспечивает основу оптимальной безопасности пациента».  
Бельгийский пластический хирург Ивар Ван Хейнинген (Ivar van Heijningen) наряду с д-ром Умшаденом был одним из инициаторов проекта разработки европейского стандарта на услуги эстетической хирургии. Он считает, что этот европейский стандарт является ориентиром и для других  различных услуг здравоохранения, особенно в свете возросшей мобильности пациентов в Европе».

«Независимо, где будут обслуживаться пациенты – в своей стране или за границей, пациенты ожидают, что с ними будут заниматься компетентные практикующие врачи в безопасных условиях, и они будут информированы об основных аспектах проводимых процедур, включая риски. 
Некоторые члены Европейского союза имеют специальные регламенты по эстетической хирургии, но большая часть европейских стран их не имеет. Сейчас этот пробел может быть закрыт этим добровольным европейским стандартом для общей пользы практикующих врачей и пациентов» – считает д-р Ван Хейнинген, который является национальным секретарем Международного общества эстетической пластической хирургии (ISAPS) в Бельгии.  

По мнению председателя CEN/TC 403 д-ра Йоганна Умшадена: «Даже если и существуют специальные регламенты по эстетической хирургии в некоторых странах-членах Европейского союза, в части из них отсутствуют гигиенические и технические вопросы, и кроме того они не включают анализ рисков. Последние отчеты по инцидентам в области эстетической хирургии подтверждают необходимость общего европейского стандарта, который разработан в результате открытого, инклюзивного, мультидисциплинарного и доказательного процесса». 

Стефен Рассел (Stephen Russell), Генеральный секретарь ANEC, сказал: «ANEC приветствует публикацию стандарта EN 16372. ANEC при разработке и обсуждении проекта добивался включения в этот стандарт требований, отражающих интересы потребителей, и с точки зрения потребителей мы удовлетворены его содержанием. Продвижение согласованных стандартов для поставщиков услуг эстетической хирургии в разных странах Европы становится все более важным, поскольку все больше и больше потребителей пользуются такими услугами за рубежом.

По мнению г-на Рассела новый европейский стандарт EN 16372 может предоставить необходимые гарантии потребителям в странах, где нет правовых требований в этой области.

В настоящее время проектный комитет CEN/TC 403 «Услуги эстетической хирургии и эстетические нехирургические медицинские услуги» разрабатывает отдельный европейский стандарт по нехирургическим медицинским процедурам (prEN 16844). 
Источник: www.cen.eu
Новые регламенты IE 3 повышают энергетическую эффективность электродвигателей на 50% 
По оценкам только для промышленных целей потребление электрической энергии системами, использующими электродвигатели, составляет около 70% общего потребления электроэнергии. В связи с этим даже небольшие улучшения эффективности электродвигателей могут привести к значительной экономии. Международная электротехническая комиссия (МЭК) ввела в обращение классы энергетической эффективности электродвигателей, известные как IE коды, которые систематизированы в международном стандарте IEC 60034-30-1 (Электрические вращающиеся машины. Часть 30-1: Классы эффективности работающих от сети двигателей переменного тока. Rotating electrical machines - Part 30-1: Efficiency classes of line operated AC motors (IE code).
Стандарт включает четыре уровня к.п.д. электродвигателей.

-IE1 Стандартная эффективность
-IE2 Высокая эффективность
-IE3 Эффективность класса премиум
-IE4 Эффективность класса супер премиум
На основе этой классификации регулирующие органы имеют возможность устанавливать минимальные уровни эффективности электродвигателей в своих регламентах. Система классификации по международному стандарту IEC 60034-30-1 стимулировала конкуренцию между производителями электродвигателей и привела к внедрению большого количества технологических усовершенствований. Несмотря на то, что международные стандарты МЭК являются добровольными, Европейский союз и множество других стран приняли систему классификации МЭК.  
В Европейском союзе Директива ЕС 640/2009, начиная с января 2015 г., распространяется на двигатели номинальной мощностью 7,5 – 375 кВт и с 2017 г. на двигатели мощностью 0,75 – 375 кВт. Предполагается, что применение этого правила, которое обычно называют EU Minimum Energy Performance Standard – MEPS (минимальный стандарт энергоэффективности), приведет к повышению энергетической эффективности на 20 –30%. 

В США с 1997 г. (Закон об энергетической политике) минимальный требуемый уровень был установлен эквивалентным классу IE2. В 2007 г. MEPS был повышен до класса IE3  (NEMA Premium).
В Австралии и Новой Зеландии MEPS был сделан обязательным для ряда продуктов. Австралия и Новая Зеландия с 2001 г. установили уровни MEPS для электродвигателей, эквивалентные IE2.
В Китае правило MEPS для малых и средних трехфазных асинхронных двигателей было введено с 2002 г. (GB 18693). Этот стандарт был актуализирован в 2006 г. и в 2012 г. он был гармонизирован со стандартами МЭК. В то же самое время MEPS были повышены от IE1 до IE2 и в настоящее время до IE3.
Япония гармонизировала свои национальные регламенты с классами эффективности МЭК и включила электродвигатели класса IE2 и IE3 в свою программу Toprunner в 2014 г.
Индия использует сравнительную маркировку эффективности с 2009 г. и добровольный национальный стандарт с 2012 г.

МЭК разработала международный стандарт  IEC 60034-2-1:2014 «Электрические вращающиеся машины. Часть 2-1. Стандартные методы определения потерь и эффективности по результатам испытаний (исключая машины для тяжелых условий)». Несмотря на то, что многие страны используют свои национальные стандарты на испытания электродвигателей, они одновременно ссылаются на стандарт IEC 60034-2-1.

Источник: www.iec.ch
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